

南湖革命纪念馆老馆长章水强的心声——

红船畔,为祖国点赞

编者按:今年是中华人民共和国成立65周年。为迎接国庆,本报推出记者走基层特别报道——《国旗升起的地方》,寻访那些长年坚持升国旗的地方,展现当地日新月异的发展,讲述广大人民群众热爱党、热爱祖国的故事。敬请关注。

本报记者 丁谨之

【核心提示】嘉兴南湖是中国共产党的诞生地。南湖革命纪念馆是全国首批爱国主义教育示范基地之一,初设于南湖湖心岛烟雨楼,历经两次迁址、扩建,从中折射出嘉兴这座红色之城的发展与变迁。

9月24日,“凤凰”台风刚离开,嘉兴南湖烟雨蒙蒙。南湖革命纪念馆前的“七一”广场上,鲜艳的五星红旗正徐徐升起。旗杆下,章水强抬头仰望,肃穆而立。这位已退休的老馆长隔三差五就会来纪念馆转转,尤其是风雨交加的特殊天气里,他总像牵挂自家孩子一样,挂念着这座纪念馆。

章水强,与共和国同龄,1988年退伍,被分配到南湖革命纪念馆工作。当时的纪念馆还在湖心岛的烟雨楼中。“一块牌子、两部同线电话就办起了纪念馆,百余件党史资料把200多平方米的屋子塞得满满当当。”摆渡船划开的水波,让章水强回想起远逝的岁月。“那时候进出都要靠摆渡,船只一次只能运送16人,旺季的时候渡口都挤满了人。”

章水强回忆,1990年,嘉兴市委、市政府决定新建南湖革命纪念馆。一时间,全城涌动浓浓的爱国爱党之情,短短一个多月,市民们慷慨解囊,自发筹集捐款320多万元。

1991年6月25日,坐落于南湖东岸的纪念馆落成。2011年,南湖革命纪念馆又从南湖东岸迁



章水强(左二)在南湖革命纪念馆前参加升旗仪式。

至南岸,新馆建筑总面积达19633平方米。

住在南湖边的章水强见证了纪念馆的变化,也经历了南湖的蜕变。如今的南湖已不再是一个小小的城东湖。章水强告诉记者,南湖景区的面积已经翻了一番,嘉兴还开通了环城河夜游巴士,平日可以约上三五好友听桨声、观灯影、品船菜。

纪念馆正南面的七一广场,每天都会举行升旗仪式。时光流转中,这个昔日藏身湖心岛花木深处的纪念馆,已成为全国首屈一指的革命纪念馆,参观人次每年在100万以上,特别是每逢“七一”、“十一”,总会引来一批又一批参观者。来自全国各地的人们来到党

的诞生地,追寻历史,憧憬未来。

这几日,一批年轻人聚集在七一广场与国旗合影,竖起拇指为祖国点赞,为祖国祝福。这是网友们发起的“我为中国来点赞”、“我和国旗合个影”活动。“这么多年轻人关注纪念馆,以特殊的方式传递爱国之情,我真是高兴!”看着手捧国旗的年轻人,章水强欣喜万分。

如今,纪念馆的四周建起了崭新的体育馆、博物馆、图书馆,

成了嘉兴市的文化中心。“现在嘉兴人的生活好了,买私家车的也越来越多咯!”老章看着新馆毗邻的南溪路近年再次拓宽,感叹着这座城市的变化。

一袭湖光青丝改,红船风帆二十载。章水强是纪念馆的守护者,也是嘉兴城20年巨变的见证人。“红船精神”正激励着古城嘉兴不断焕发出青春活力。

【心愿】希望“红船精神”生生不息,也愿家乡建设越来越好。

省控以上重点污染源年内实现在线监测
饮用水安全更有保障

本报杭州9月24日讯(记者廖小清 通讯员 姚国民 盛相良)近两年,省人大常委会连续开展了饮用水水源保护执法检查,并提出了审议意见。省政府和相关部门落实情况如何?今天在杭举行的省十二届人大常委会第十三次会议,听取了省政府关于饮用水水源保护执法检查审议意见落实情况的报告。

对于省人大在执法检查中发现的55家违法企业或设施,已关停取缔51家;72处安全隐患,已完成整治65处。对于其他11处因客观原因尚未完成整治的隐患,省政府已排定时间表,要求年底前必须整治到位。同时,省人大执法检查发现的13个水质超标水源地,两个已取消作为水源地,3个水质已达标,其他8个水质超标指标已大幅下降。

跨界水源纠纷,是省人大执法检查中发现的问题之一。对此,省政府和有关部门通过跟踪协调和现场办公等方式,已基本解决涉及东苕溪的余杭和德清、涉及乌溪江的衢州和遂昌、涉及瓯江的温州和丽水3对跨界水源纠纷,并初步建立联合执法、监测、会商等机制。

保护水源,加强监测预警格外重要。目前,我省通过大力推行污染源在线监测和水质自动监测,省控以上重点污染源在线监测率已接近90%,安装水质自动监测系统的县级以上集中式饮用水水源地已达84%,并实现了省市县三级联网。到今年年底前,我省将实现省控以上重点污染源在线监测全覆盖。

情系养老院 法护夕阳红
专项法律服务活动10月启动

本报杭州9月24日讯(浙江法制报记者 金霖萍)省司法厅、省民政厅、浙江日报报业集团联合开展“情系养老院、法护夕阳红”专项法律服务活动,10月起,各地司法行政部门将组织律师、公证员、基层法律服务工作者和法律援助工作人员,上门为全省2000多家养老机构及老人提供免费法律服务。

本次活动安排法律服务团队走进全省养老机构,为入住养老机构的

老人和养老机构免费开展现场法律咨询和法律服务;向全省所有养老机构及老人免费发放《浙江老年人公共法律服务手册》,手册内容包含老年人及养老机构常用的法律知识,全省司法行政法律服务中心以及律师事务所、公证处、法律援助中心等公共法律服务资源的联系方式;并向全省每个养老机构赠阅1份2015年度的《浙江法制报》,同时开展有关老年人权益保障的法制宣传活动。

“浙江新闻”走进
磐安宁海杭师大

本报磐安9月24日电(记者徐贤飞 县委报道组 吴警兵 卢伟星)今天上午,“浙江新闻”移动客户端走进磐安县,面向各乡镇、单位的负责人、宣传干部进行“路演”。

会议还没开始,参会的200多名人员,就被手机里的精彩内容吸引住了。高二乡乡长羊菊春早早赶到了会场,扫描下载了“浙江新闻”客户端后,就津津有味地看起来。“我喜欢浙江时局的文章,对当下的现象分析透彻,让我们这些大山里的乡镇干部不出家门就能看到专家观点。”羊菊春说。

记者现场做了简单的调查,图文并茂的“话图侠”是最受欢迎的栏目。与会者说,亲民的文风,图文并茂的形式,处处考虑到读者阅读方便,体现了办报为民的思想。

本报宁海9月24日电(县委报道组 陈云松)今天下午,宁海县举行了“浙江新闻”移动客户端推广会议,100多位来自各单位部门的与会者忙着扫描二维码下载客户端。

宁海县要求各单位部门把推广工作纳入送文化活动中,在全县范围

内把宣传发动和推广工作精心安排,落到实处,务必做到各机关单位人员全覆盖,并做好向全社会的宣传发动工作。浙江日报工作人员在现场对移动客户端的功能和安装方法进行了详细介绍。

与会人员纷纷表示,他们会把“掌上浙报”带回街道、社区,让身边的同事、朋友都下载注册。

本报杭州9月24日讯(记者包璐璐)今天下午,在杭州师范大学人文学院,近500名学子参加了学院暑期社会实践分享会暨浙江日报“老家面孔”征集活动成果展示会。

由“浙江新闻”APP、本报地方新闻中心和老家新媒体工作室联合发起的“老家面孔”征集活动,吸引了杭师大学子踊跃报名参加。在暑期社会实践活动中,他们为农村留守儿童和老人定格了珍贵的笑容,留下了许多好照片。在“老家面孔”优秀作品评选中,3位杭师大学子的照片入围。在活动现场,“浙江新闻”APP同时进行了推广,在场同学纷纷拿出手机,下载抢读浙江新闻资讯。



9月24日,安吉县福利院迎来了一批特殊的客人,来自县城一足浴店的员工在重阳节来临之际,为30多位特困老人提供免费的足浴服务。夏鹏飞 摄

(上接第一版)

王辉忠一行冒雨来到石梁镇梅山村、中央方村、坎底村,深入农村污水治理和河道治理现场实地考察,并召开座谈会,听取柯城区有关工作汇报。

王辉忠指出,农村生活污水治理是涉及千家万户的“民心工程”、“良心工程”。各地要始终坚持进度服从质量,既重“管用”,按照“一次建设、长久使用”的要求,重点突出图纸设计、管材抽检、参建方数据库精品率显著提高,带动10万户农户增收,农民人均纯收入突破14000元。

加强资金管理,提高农村治水资金使用绩效,把钱用在刀刃上。同时,充分发挥财政资金“四两拨千斤”的作用,深入发动社会力量投资、捐助、认建农村治水工程,充分调动村集体和农户“自力更生、共建家园”的主人翁积极性。

王辉忠强调,各地要坚持目标导向,强化“首战即是决战”的思想,一鼓作气,好中求快,加快形成全面动员、全民参与、全力推进的破竹之势。要进一步强化资金、技术、服务等保障,着力解决设计、施工、管理中的突出问题,确保完成全年目标任务。

绍兴干部集中走访省外越商

异地“探亲”去 越商雁归来

推进浙商回归

见习记者 陈佳莹

本报讯 “希望你们在立足大上海的同时,也不忘关心家乡。”几周来,绍兴市委书记钱建民、市长俞志宏等市领导分头带领小分队,与上海、南京、成都等地的越商们一起,真真切切地感受了一把“他乡遇故知”的兴奋。

为了给在外越商搭建回乡投资

的平台,加快越商全方位回归步履,从9月起,绍兴市集中开展越商“集中走访周”活动。由市领导带队,将32个副市领导分成16个组进行点对点招商,通过走访、座谈,为企业排忧解难。

“在异乡闯荡三十年,能得到家乡领导的上门慰问关心,真的很感动。市领导知道我回乡投资18亿元的古村落旅游开发项目在验收环节遇到问题,也第一时间牵手帮我解决了。”上海秦森集团董事长秦同千动情地说。

把把脉、问问诊、交交心,异地走访为越商们带去了乡情关切、政策服务,而带回的则是项目、资金、人才和越商们对家乡的深深牵挂。据了解,今年以来,绍兴市通过系列活动,已累计汇总梳理越商回归过程中出现的各类困难问题65项,目前已有53项得到了妥善解决。

为鼓励越商回归,全市上下齐心协力迎“乡贤”,为回归越商们排忧解难。今年,安徽一家回归企业将生产基地搬回诸暨后,遇到了“用

电难”的问题,绍兴市电力局接到送电申请后,第一时间提供“查勘验收送电”一条龙服务,在90天内高效完成35千伏专线通电,压缩时间50%。如今,像这样专为回归企业开辟的电力“绿色通道”已达十余条。

截至今年8月底,绍兴市浙商回归引进省外资金已达129.5亿元,完成省定年度目标任务的80.9%。建设一年多的“绍兴乡贤信息库”趋于完善,已汇总收录的省外知名籍籍人士信息达7545条。

我省电力减排持续改善

记者 夏丹

本报杭州9月24日讯 今天,省政府新闻办举办的“2013年浙江省电力行业节能环保情况”新闻发布会透露,我省电力行业节能环保状况持续改善。

节能方面,2013年全省6000千瓦及以上火电机组发电供热共消耗原煤10479万吨、天然气34亿立方米,分别比上年增长2.2%、4.7%;发电煤耗为288克/千瓦时,比全国平均水平低14克/千瓦时;供电煤耗为303克/千瓦时,比全国平均水平低18

克/千瓦时。环保方面,2013年全省火电机组二氧化硫、氮氧化物排放总量分别达26万吨、39万吨,去除率分别为79.2%、29.6%,分别比上年提升1.2个百分点和13.7个百分点。

当前,我省拥有煤电、气电、水电、核电、风电、太阳能发电、潮汐发电

等各类电源,发电种类齐全,电源结构进一步优化。到2013年底,全省全口径发电装机容量6484万千瓦,比上年增长5.1%。其中火电装机容量4994万千瓦,占77.0%;核电装机容量440万千瓦,占6.8%;可再生能源发电装机1050万千瓦,占16.2%。

丽水做大生态精品农业

记者 杨军雄

本报杭州9月24日讯 立足生态环境、气候条件、山区资源等优势,丽水市生态精品农业蓬勃发展。数据显示,今年上半年,全市实现农业总产值51.0亿元,同比增长7.5%,增幅居全省前列。计划到2016年,该市生态精品农业产

值近百亿元,占农业生产总产值的比重50%以上。这是记者从省政府新闻办召开的新闻发布会上获悉的。

近年来,丽水以农业“三区”(粮食生产功能区、现代农业园区、农产品加工园区)为主平台,以生态精品农业“361”工程为抓手,坚持生态化规划、标准化生产、品牌化经营、电

商化营销路径,大力推进生态精品农业发展,走出了一条“生产标准化、产品精致化、经营品牌化、市场多元化、发展绿色化”的现代农业发展道路。

目前,丽水已率先在全省开展创建生态精品现代农业“361”示范乡镇29个,农业企业、家庭农场、合作社等示范主体839个,生态精品

农产品682个。下一步,丽水将继续推进生态精品现代农业发展,培育发展一、二、三产融合的大产业。到2016年,全市食用菌、茶叶、笋竹等产业实现综合产值百亿目标;农业“三区”和“三品”基地农产品精品率显著提高,带动10万户农户增收,农民人均纯收入突破14000元。